
Tip na výlet Kroměříž

Výlet vás zavede do Kroměříže, města, kde se psaly významné kapitoly 
evropské historie. Dopoledne se vydáte do Arcibiskupského zámku, který 
je proslavený řadou nádherných sálů i návštěv významných panovníků.  
V sále, kde v letech 1848–1849 zasedali poslanci Říšského sněmu ra-
kouských národů, uvidíte 22 křišťálových lustrů a na stropě největší obraz 
na zámku. Pokryl by 2,5 krát plochu volejbalového hřiště. Dále vaše cesta 
směřuje na prohlídku Podzámecké zahrady, objevíte tam i malou zoo, řadu 
rybníků a pod rozlehlými stromy i stíny pro svačinu. Po oddychu míříte na 
kroměřížské Velké náměstí. Nakoupit drobné dárečky i pohlednice a pak 
už spěcháte do Květné zahrady. Zde na vás čekají živé ploty, vysázené zá-
hony květin i nesmírně zajímavé stavby. Navštívíte skleník a v rotundě obje-
víte Foucaultovo kyvadlo, které dokazuje otáčení Země kolem své osy. Je 
vzácné, protože je jedním ze čtyř kyvadel tohoto druhu na světě. Druhou 
zajímavostí je kolonáda. Výklenky v kratších čelech umožňují polohlasem 
pronesená slova přenést ozvěnou zřetelně až na druhý konec kolonády tj. 
do vzdálenosti 244 metrů! Tedy téměř čtvrt kilometru a to už je pořádná 
vzdálenost. Určitě to vyzkoušíte a je to překvapivé a pravdivé. Na závěr 
na vás čeká bojový úkol – najít samostatně cestu bludištěm ke vchodu  
a přitom se neztratit. Není to tak těžké.

Je zde druhá nejcennější obrazárna v České republice s  věhlasným •	
obrazem Apollo a Marsyas od Tiziana Veceliho. 
V Květné zahradě je k vidění Foucoultovo kyvadlo, které dokazuje otá-•	
čení Země kolem své osy a je jedním z pouhých čtyř kyvadel tohoto 
druhu na světě. 

Nabízí se originální architektura s dominujícím zámkem, kostely a měš-•	
ťanskými domy. 
Ojedinělá je původní mincovna se sbírkami arcibiskupských mincí  •	
a medailí. 
Zámecké vinné sklepy produkují od 13. století dodnes kvalitní mešní •	
vína (toto právo jim udělil český král Karel IV.).
Na náměstí v Muzeu Kroměřížska je stálá výstava díla Maxe Švabinské-•	
ho, v podzemní expozici naleznete autentické středověké předměty.

http://www.kromeriz.eu/skupiny/detail/140-Program-pro-skoly.html

Výlet do Kroměříže – to je zábavná cesta 
za vzácnými poklady, které jinde neuvidíte
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To jsou jen některé z unikátních možností, které Kroměříž nabízí 
a které jinde nenajdete.
HLEDÁNÍ POKLADU BISKUPA BRUNA 
– letos ojedinělá příležitost! 
Město Kroměříž je od nepaměti úzce spjato s  olomouckými biskupy  
a arcibiskupy, jejichž životy, moc a bohatství byly vždy předmětem zájmu 
dobrodruhů a milovníků záhad. Hledání pokladu biskupa Bruna je inspiro-
váno osobou biskupa Bruna ze Schauenburgu, který byl jednou z nejvý-
znamnějších osobností 13. století, patřil k rádcům českých králů Václava 
I. a Přemysla Otakara II. Biskup Bruno je považován za zakladatele města 
Kroměříže. Při příležitosti 750. výročí trvání města můžete po Kroměříži 
symbolicky putovat s touto osobností a v  jednotlivých památkových ob-
jektech sbírat pomyslné mince v podobě razítek. V Městském informač-
ním centru na radnici obdržíte kartičku symbolizující truhlici s pokladem. 
Podaří-li se vám truhlici naplnit plným počtem mincí (speciálních razítek 
z nejzajímavějších míst v Kroměříži), můžete si za odměnu pomocí připra-
vené matrice a původní technologie vyrazit vlastní pamětní mincí.

Zajímavé cíle
Arcibiskupský zámek 
Arcibiskupský zámek je dominantou 
jednoho z nejatraktivnějších měst na 
Moravě a hlavním magnetem návštěv-
níků historického komplexu, v rámci 
něhož byl spolu se svými zahradami 
zapsán v roce 1998 na seznam Svě-
tového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO.
Kromě prohlídky historických sálů lze 
vystoupit na zámeckou věž, prohléd-
nout si rozsáhlou Podzámeckou za-
hradu (malý zookoutek, možnost jízdy 
„vláčkem“ i s výkladem).

Květná zahrada
Originální místo oddychu a zábavy (cca 
700 m od Arcibiskupského zámku). 
Světově ojedinělá ukázka zahradní ar-
chitektury. V  rotundě Květné zahrady 
je umístěno Foucoultovo kyvadlo.
Otevírací doba, vstupné: 
www.zamek-kromeriz.cz. Pro školní 
skupiny výhodné druhy vstupného. 

Biskupská mincovna 
Zlatá a stříbrná mince z kroměřížské 
mincovny byla považována za symbol 
moci a její sláva dokonce předčila vě-
hlas platidla císařského. Dnes ji mů-
žete obdivovat v interiérech mincovny 
ze 17. století, kde se nachází ojedině-
lá kolekce více než deseti tisíců kusů 
papežských mincí a medailí, mincí cír-
kevních rytířských řádů či medailí cír-
kevních bratrstev. Část této jedinečné 
sbírky najdete také na zámku.  Sbírka 
je nejvýznamnějším numismatickým 
souborem v České republice a před-
ní sbírka církevních ražeb na světě  

a svým rozsahem, výběrem a uměleckou hodnotou je i jednou z předních 
sbírek církevních ražeb na světě po sbírce vatikánské.
http://www.numismatika.cz/Mincovna/mincovna.htm 

Lunety 
Maxe Švabinského
V areálu byvalého františkán-
ského kláštera, nyní hotelu 
Octárna, jsou zpřístupněny 
čtyři mozaikové lunety od 
Maxe Švabinského, které 
byly původně určeny pro 
výzdobu Národního divadla. 
Jednotlivé lunety se tema-
ticky vztahují k významným 
událostem české historie: 

Libuše věští slávu Prahy, Karel IV. zakládá univerzitu, Jan Žižka vede tá-
bority do boje, Komenský se loučí s vlastí.
Přístupné v denní době bez omezení.

Muzeum Kroměřížska 
Stálé expozice:
Příroda a člověk a Historie ukrytá pod dlažbou města – bez průvodce, 
doba prohlídky 30–60 minut.  Expozice je členěna do tematických celků 
(Stopy vedou do pravěku, Od tržní osady k městu, Řemesla na předměs-
tích, Z měšťanské kuchyně, Město v hradbách, Poklady ukryté pod dlaž-
bou města, Dům a ulice). Archeologické nálezy přibližují život města od 
osídlení v pravěku až po 17.století.
Památník Maxe Švabinského – bez průvodce (30 minut).
Galerie v podloubí – bez průvodce (30 minut).
Informujte se na vstupné pro školní skupiny. www.muzeum-km.cz

Galerie Orlovna + technická památka Arciknížecí vodárna
Historická budova sousedící s mincovnou, probíhají zde výstavy převáž-
ně moderního umění.
Součástí Orlovny je vodárna, jedinečná technická památka, dokumentují-
cí úroveň vodárenské techniky z přelomu 19. a 20. století.
www.zamek-kromeriz.cz

Košíkářské muzeum 
Morkovice
Muzeum v celkem pěti míst-
nostech ukáže nejrůznější ko-
šíkářské výrobky – od typic-
kých košů pro různé účely až 
například po „opletené“ demi-
žóny či cestovní kufry. Školní 
výlety objednat předem.
www.morkovice-slizany.cz

Zámek Chropyně 
v prvním patře najdeme Rytířský a Ječmínkův sál, v přilehlých místnos-
tech dějiny Chropyně počínaje pravěkem, zemědělství, rybnikářství, lido-
vá kultura. Ve druhém patře je umístěn Památník slavného chropyňského 
rodáka a malíře Emila Filly.
www.muzeum-km.cz

Rozhledna Zdenička Těšánky  (CHŘIBY) 
Dřevěná rozhledna Zdenička byla postavena během podzimu 2011 nad 
areálem Gruntu Galatík. Nachází se ve výšce 305 m n. m. a její ceková 
výška je 15 metrů. Za příznivého počasí je rozhledna volně přístupná ve-
řejnosti.
Je zde možnost jízdy na koni, seznámení se s chovem koní. 
www.hyje.cz  

Praktické informace:

Parkování autobusů je možné na Hanáckém náměstí (bývalý dvůr místních kasáren).
Pro školní skupiny lze zakoupit zvýhodněné vstupné do památek a muzeí, např. ke vstup-
nému do výše uvedených památek lze v Arcibiskupském zámku a v Muzeu Kroměřížska 
zakoupit pro školy vstupné VIA ARTIS. 
VIA ARTIS pro školy: S touto vstupenkou má příslušná škola vstup po celý kalendářní rok 
na výstavy a do expozic Muzea, zámecké obrazárny, mincovny a na výstavy do Arcibiskup-
ského  zámku. V sezoně (duben–říjen) i na výstavy Galerie Orlovna. 
www.zamek-kromeriz.cz. 
S  organizací výletů a s  řešením praktických situací pomůže informační centrum vedle  
budovy radnice na Velkém náměstí. 

Informační centrum:

Informační centrum Kroměříž
Velké náměstí 115
767 01 Kroměříž
tel.: 573 321 408
mob.: 777 671 116
email: infocentrum@mesto-kromeriz.cz
www.kromeriz.eu


